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Требования к написанию и оформлению курсовой работы
         
 Основная цель подготовки курсовой работы состоит в развитии навыков самостоятельной работы. 
Первым этапом подготовки курсовой работы является  выбор темы работы и ее осмысление. Студент в соответствии со своими профессиональными и научными интересами может выбрать любую из предложенных кафедрой. Тема курсовой работы может быть сформулирована студентом самостоятельно и согласована с преподавателем кафедры, который будет проверять работу.
    После выбора темы курсовой работы студенту требуется подобрать основную и дополнительную литературу, определить важнейшие источники, которые в дальнейшем станут основополагающими для освещения ее основных вопросов.  Курсовая работа выполняется на основе изучения соответствующей нормативной документации, критического рассмотрения литературы по исследуемой теме, анализа и обобщения фактических и статистических данных.
    В качестве источников литературы могут использоваться монографии отечественных и зарубежных авторов, справочная и научная литература, сведения периодической печати, статистические данные. Следует использовать также законодательные и нормативные акты по теме исследования. Рекомендуется ознакомиться с публикациями в журналах.
    На этой основе составляется план работы, который должен быть развернутым, т.е. с указанием  глав и параграфов.
    Студент в процессе подготовки работы консультируется с преподавателями кафедры по возникающим вопросам, уточняет круг проблем, подлежащих исследованию, согласовывает план работы. Курсовая работа предоставляется на соответствующую кафедру в одном экземпляре.

                              
Структура курсовой работы

   	 Структура курсовой работы должна способствовать раскрытию избранной темы и ее составных элементов. Все части работы должны быть изложены в строгой логической последовательности и взаимосвязаны.
    	Первой страницей работы является титульный лист, оформляемый в соответствии с образцом. Второй страницей является план (содержание) курсовой работы.
   	 Обязательными элементами плана являются  введение и заключение. Курсовая работа состоит из 2-3 глав. Объем работы  -  25-30 страниц.
    Введение. Во введении обосновывается актуальность темы, степень ее разработанности, объект, предмет, цель и задачи исследования. Объем введения  3-4 страницы.
    В основной части работы должны быть рассмотрены теоретические вопросы темы и проведен анализ современной ситуации в исследуемой  сфере.
    Теоретическая часть. После изучения литературы, сбора, систематизации и обобщения фактического материала студент приступает к написанию работы. На данном этапе он должен самостоятельно, грамотно, своими словами изложить знания, не допуская при этом поверхностного и упрощенного толкования тех или иных вопросов темы. Дословное копирование прочитанной литературы не допускается. Однако это не исключает цитирование источников. В основе данной главы должен лежать в основном теоретический материал. Курсовая работа без ссылок к рассмотрению не принимается.
    Аналитическая часть. Данная часть работы должна быть основана на анализе статистических данных. Теоретические положения курсовой  работы по дисциплине «Мировая экономика» обязательно должны подтверждаться конкретными фактами, примерами, данными международных экономических организаций, Госкомстата, а также данными центральной и местной периодической печати.
    Уже в процессе сбора исходных материалов студент приступает к их систематизации и обобщению, формированию на их основе важнейших выводов и рекомендаций. Качество курсовой работы определяется не столько количеством использованных материалов, сколько качеством их обработки, степенью самостоятельности проработки вопросов, элементами новизны, оригинальностью и обоснованностью выводов и предложений.
    Заключение. В заключении автором излагаются основные выводы и предложения. Заключение пишется 2-3 страницах.

               Критерии оценки курсовой работы
    Актуальность темы: знание студентом изложенного в курсовой работе материала, умение грамотно и  аргументировано изложить суть проблемы; присутствие личной заинтересованности в раскрываемой теме, собственную точку зрения, аргументы и комментарии, выводы; дает личную оценку проблеме.
    Глубина проработки материала: грамотно применяет категории анализа; ясность и четкость изложения; диапазон используемого информационного пространства (студент использует большое количество различных источников информации); логика структурирования доказательств; рассмотрение различных точек зрения и их личная оценка; анализ фактического материала и статистических данных, использованных при написании курсовой работы; самостоятельность выполнения работы.
    Правильность и полнота использования источников: выдвинутые тезисы сопровождаются грамотной аргументацией;  обоснованно интерпретирует текстовую информацию с помощью графиков и диаграмм.
    Оформление работы: работа отвечает основным требованиям к оформлению; соблюдение лексических, фразеологических, грамматических и стилистических норм русского литературного языка; оформление текста с полным соблюдением правил русской орфографии и пунктуации; соответствие формальным требованиям.
    Защита курсовой работы: умение свободно беседовать по любому пункту плана, отвечать на вопросы, поставленные членами комиссии, по теме курсовой работы; наличие качественно выполненного презентационного или раздаточного материала, не дублирующего основной текст защитного слова, а являющегося его  иллюстративным фоном.

Образец  оформления первого листа курсовой работы представлен ниже.
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